
 

ATA DA 147ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 26 DE FEVEREIRO DE 2024.

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se o Plenário do Conselho

de Arquitetura e Urbanismo do Distrito Federal - CAU/DF , de forma híbrida, No auditório da sede do CAU/DF,  em Brasília, e por

meio de videoconferência na plataforma Microsoft TEAMS, sob a presidência de Ricardo Reis Meira, com os conselheiros titulares:

Antônio Menezes Júnior, João Luiz Valim Batelli, Larissa de Aguiar Cayres, Ludmila de Araújo Correia, Luís Fernando Zeferino, Patrícia

Melasso Garcia, Pedro Roberto da Silva Neto, Renata Seabra Resende Castro Corrêa e Rogério Markiewicz, os conselheiros suplentes:

Amanda Bárbara Félix (em titularidade), Angelina Nardelli Quaglia Berçott, Rejane Jung Vianna, Renan Mendes Monteiro e Rick

Hudson Castro Silva, a conselheira federal Mônica Andréa Blanco, o coordenador do CEAU-CAU/DF  Abel Teixeira Escovedo, a

gerente geral Flávia Matos Dourado, o gerente de TI  Alessandro da Silva Viana, a assessora da presidência  Daniela Borges Santos, a

assessora de comunicação e imprensa Andréa Silva Mota Lopes, o gerente de atendimento Cristiano Ramalho, a advogada Karla

Dias Faulstich Alves e a secretária do colegiado Juliana Severo dos Santos. Justificaram sua ausência os conselheiros : Claudio

Oliveira da Silva e Edson Santos da Silva. 1. Abertura: O presidente RICARDO REIS MEIRA, após a verificação do quórum, iniciou a

147ª Reunião Plenária Ordinária do CAU/DF. 2. Leitura e discussão da Pauta:  O presidente RICARDO REIS MEIRA leu a pauta e

perguntou se alguém teria alguma observação, dúvida ou mesmo necessidade de esclarecimento. A pauta foi aprovada por unanimidade

com as seguintes alterações: exclusão do item 8. Plano de Comunicação e inclusão dos itens 5. Indicação de arquitetas do DF para serem

homenageadas pelo CAU/BR e 9. Recomposição da CEP-CAU/DF. 3. Discussão e Aprovação da Ata da 146ª Sessão Plenária

Ordinária: A Ata da 146ª Sessão Plenária Ordinária foi aprovada por unanimidade. 4. Apresentação de Comunicações: 4.1.Dos

coordenadores de comissões permanentes: 4.1.1. Da Comissão de Administração, Planejamento e Finanças (CAF-CAU/DF) : O

conselheiro LUÍS FERNANDO ZEFERINO informou que na última reunião da comissão houve uma apresentação dos membros e

equipe do CAU/DF que colaboram com a comissão, além da apresentação do relatório financeiro de 2023 e considerações iniciais sobre as

alterações do organograma do CAU/DF. 4.1.2. Da Comissão de Ética e Disciplina – CED-CAU/DF : O conselheiro PEDRO

ROBERTO DA SILVA NETO comunicou que os membros da comissão estão realizando discussões de alinhamento sobre os processos

procedentes de denúncias da Central de Aprovação de Projetos da Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação do Distrito Federal

(Seduh) e participaram de capacitação técnica sobre as fases do processo ético-disciplinar. 4.1.3. Da Comissão de Ensino e Formação –

CEF-CAU/DF: A conselheira LARISSA DE AGUIAR CAYRES  informou que a reunião ordinária da CEF-CAU/DF tratou sobre a

distribuição de tarefas e ações anuais da comissão, que serão detalhadas definitivamente na próxima reunião. 4.1.4. Da Comissão de

Exercício Profissional – CEP-CAU/DF: A conselheira LUDMILA DE ARAÚJO CORREIA  relatou que houve uma apresentação

sobre a fiscalização do CAU/DF e os trâmites ordinários da CEP-CAU/DF, além de distribuição de processos que serão relatados na

próxima reunião. 4.2. Dos Conselheiros Federais:  A conselheira federal MÔNICA ANDRÉA BLANCO  destacou a participação dos

conselheiros federais do CAU/DF nas comissões que integram no CAU/BR e sobre as principais matérias apresentadas e deliberadas na

145ª Sessão Plenária Ordinária do CAU/BR e na 47ª Reunião Plenária Ampliada do CAU/BR. 4.3 Do Colégio das Entidades Distritais

de Arquitetos e Urbanistas – CEAU-CAU/DF: O coordenador ABEL TEIXEIRA ESCOVEDO  agradeceu o convite para participar

das reuniões plenárias do CAU/DF e informou que o CEAU, em sua primeira reunião ordinária de 2024, elegeu o coordenador e

coordenador-adjunto do colegiado de entidades. O presidente RICARDO REIS MEIRA comunicou que o CEAU fez uma solicitação

formal pra que as próximas reuniões do colegiado sejam presenciais e que a matéria será deliberada pelo Conselho Diretor. 4.4. Da

presidência: O presidente RICARDO REIS MEIRA informou ao plenário do CAU/DF sobre os seguintes eventos e ações: a) 37º Fórum
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de Presidentes, em Brasília/DF; b) participação nas primeiras reuniões das comissões; c) reunião com grupo de trabalho Comissão de

Comunicação para definição de plano de Comunicação; d) reunião com presidente e vice-presidente do Sindicato da Indústria da

Construção Civil do Distrito Federal (Sinduscon-DF); e) reunião com o presidente da Associação de Empresas do Mercado Imobiliário do

Distrito Federal (ADEMI-DF); f) reuniões semanais da gerência geral com os gerentes dos setores do CAU/DF e reunião de equipe com

todos os colaboradores do CAU/DF; g) treinamento aos colaboradores do CAU/DF sobre a metodologia OKR (objetivos e resultados

chave, na sigla em inglês); h) informes sobre a obra da sede do conselho; i) participação do CAU/DF na colação de grau da Universidade

de Brasília (UnB). Retratou-se publicamente e pediu desculpas ao conselheiro Breno Valentim Magalhães de Souza Vieira Pizzoni por se

manifestado a favor de indicados para a eleição dos representantes do CAU/DF em órgãos externos. 5. Indicação de nomes de arquitetas

do DF para serem homenageadas pelo CAU/BR: A conselheira federal informou que a presidência do CAU/BR solicitou que as

conselheiras do CAU/DF encaminhem indicações de arquitetas e urbanistas, do Distrito Federal, que as representem. 6. Proposta da

presidência de alteração no organograma: O presidente RICARDO REIS MEIRA apresentou a proposta alteração no organograma

do CAU/DF, usando como referência o organograma do CAU/BR e dos CAU/UFs. Explicou detalhadamente quais serão as mudanças de

diagramação, a alteração de gerências e a criação do Gabinete da Presidência, condicionando a do gabinete e do cargo de Chefe de

Gabinete à posterior aprovação e alteração do Regimento Interno do CAU/DF (RI-CAU/DF).  O Plenário do CAU/DF deliberou por

aprovar a alteração do organograma do CAU/DF, criando a Gerência Técnica e de Fiscalização e a Gerência de Atendimento e

Comunicação no âmbito do Conselho de Arquitetura e Urbanismo do Distrito Federal (CAU/DF), com posterior encaminhamento ao

CAU/BR para homologação, com 11 votos favoráveis dos conselheiros: Amanda Bárbara Félix, Antônio Menezes Júnior, João Luiz

Valim Batelli, Larissa de Aguiar Cayres, Ludmila de Araújo Correia, Luís Fernando Zeferino, Patrícia Melasso Garcia, Pedro Roberto da

Silva Neto, Renata Seabra Resende Castro Corrêa, Rick Hudson Castro Silva e Rogério Markiewicz; 01 ausência do conselheiro Edson

Santos da Silva; 00 voto contrário e 00 abstenção. 7. Proposição de criação de Câmaras Temáticas:  O presidente RICARDO REIS

MEIRA solicitou às comissões que apresentem suas propostas para criação de câmaras temáticas do CAU/DF e esclareceu que o Plenário

aprovará apenas a criação dos órgãos técnicos e que a comissão proponente deverá aprovar a composição das câmaras temáticas e

submetê-la à homologação do Plenário do CAU/DF posteriormente. 7.1 Câmara Temática de Patrimônio Cultural:  A conselheira

LUDMILA DE ARAÚJO CORREIA  apresentou a proposta da CPUA-CAU/DF de criação da Câmara Temática de Patrimônio Cultural.

O Plenário do CAU/DF deliberou por instituir a Câmara Temática de Patrimônio Cultural do CAU/DF, com 11 votos favoráveis dos

conselheiros: Amanda Bárbara Félix, Antônio Menezes Júnior, João Luiz Valim Batelli, Larissa de Aguiar Cayres, Ludmila de Araújo

Correia, Luís Fernando Zeferino, Patrícia Melasso Garcia, Pedro Roberto da Silva Neto, Renata Seabra Resende Castro Corrêa, Rick

Hudson Castro Silva e Rogério Markiewicz; 01 ausência do conselheiro Edson Santos da Silva; 00 voto contrário e 00 abstenção. 7.2

Câmara Temática de ATHIS:  A conselheira LUDMILA DE ARAÚJO CORREIA  apresentou a proposta da CPUA-CAU/DF de

criação da Câmara Temática de Assistência Técnica de Habitação de Interesse Social (ATHIS). O Plenário do CAU/DF deliberou por

instituir a Câmara Temática de Patrimônio Cultural do CAU/DF, com 11 votos favoráveis dos conselheiros: Amanda Bárbara Félix,

Antônio Menezes Júnior, João Luiz Valim Batelli, Larissa de Aguiar Cayres, Ludmila de Araújo Correia, Luís Fernando Zeferino, Patrícia

Melasso Garcia, Pedro Roberto da Silva Neto, Renata Seabra Resende Castro Corrêa, Rick Hudson Castro Silva e Rogério Markiewicz;

01 ausência do conselheiro Edson Santos da Silva; 00 voto contrário e 00 abstenção. 7.3. Câmara Temática de Arquitetura e

Urbanismo no Serviço Público do CAU/DF: O presidente RICARDO REIS MEIRA relatou que o CEAU-CAU/DF apresentou a

demanda de criação de comissão com a finalidade de fiscalizar os órgãos públicos e averiguar se as vagas oferecidas contemplam a ampla

participação de arquitetos e urbanistas quando lhes é de direito. Informou que foi instituída em 2023, pela Deliberação Plenária DPODF nº

0553/2023, a Comissão Temporária de Monitoramento de Atribuições Profissionais – CMAP-CAU/DF para tratar do tema. Propôs que a

criação da CMAP-CAU/DF seja revogada e que seja criada a Câmara Temática de Arquitetura e Urbanismo no Serviço Público do

CAU/DF, vinculada à CEP-CAU/DF. O Plenário do CAU/DF deliberou por 1 - Revogar a Deliberação Plenária DPODF nº 0553/2023; 2

- Instituir a Câmara Temática de Arquitetura e Urbanismo no Serviço Público do CAU/DF, com 11 votos favoráveis dos conselheiros:

Amanda Bárbara Félix, Antônio Menezes Júnior, João Luiz Valim Batelli, Larissa de Aguiar Cayres, Ludmila de Araújo Correia, Luís

Fernando Zeferino, Patrícia Melasso Garcia, Pedro Roberto da Silva Neto, Renata Seabra Resende Castro Corrêa, Rick Hudson Castro

Silva e Rogério Markiewicz; 01 ausência do conselheiro Edson Santos da Silva; 00 voto contrário e 00 abstenção. 7.4. Câmara Temática
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CAU/DF nas Escolas: A conselheira LARISSA DE AGUIAR CAYRES  apresentou a proposta da CEF-CAU/DF de criação da Câmara

Temática CAU/DF nas Escolas. O Plenário do CAU/DF deliberou por Instituir a Câmara Temática CAU/DF nas Escolas, vinculada à

Comissão de Ensino e Formação do CAU/DF (CEF-CAU/DF), com 11 votos favoráveis dos conselheiros: Amanda Bárbara Félix,

Antônio Menezes Júnior, João Luiz Valim Batelli, Larissa de Aguiar Cayres, Ludmila de Araújo Correia, Luís Fernando Zeferino, Patrícia

Melasso Garcia, Pedro Roberto da Silva Neto, Renata Seabra Resende Castro Corrêa, Rick Hudson Castro Silva e Rogério Markiewicz;

01 ausência do conselheiro Edson Santos da Silva; 00 voto contrário e 00 abstenção. 8. Recomposição da CEP-CAU/DF:  A conselheira

LUDMILA DE ARAÚJO CORREIA  comunicou sua desistência voluntária da composição da CEP-CAU/DF devido a compromissos

firmados com as demais comissões que integra. O presidente RICARDO REIS MEIRA comunicou que a CEP-CAU/DF deverá ser

recomposta com a indicação de um novo membro na próxima sessão plenária ordinária. 9. Distribuição de Processos:  Protocolo

SICCAU n.º 928229/2019. Processo distribuído à conselheira LUDMILA DE ARAÚJO CORREIA . Protocolo SICCAU n.º

1362408/2021 e Protocolo SICCAU n.º 1711627/2023 . Processos distribuídos ao conselheiro LUÍS FERNANDO ZEFERINO.

Protocolo SICCAU n.º 1320744/2021 e Protocolo SICCAU n.º 1018731/2019. Processos distribuídos à conselheira PATRICIA

GARCIA MELASSO. Protocolo SICCAU nº 1044936/2020 . Processo distribuído à conselheira AMANDA BÁRBARA FÉLIX . 10.

Assuntos Gerais: A conselheira ANGELINA NARDELLI QUAGLIA BERÇOTT  informou sobre as reuniões do Conselho do Meio

Ambiente do Distrito Federal (Conam/DF) ocorridas nos últimos três meses, destacando a importância da representação ativa do CAU/DF

no Conam. O conselheiro LUIZ FERNANDO ZEFERINO explicou como é elaborado o Plano de Ação e Orçamento do CAU/DF e a

Reprogramação Orçamentária. Solicitou a todas as comissões que pautem em suas reuniões a elaboração e aprovação do plano de ação

específico da comissão, para possibilitar que a reprogramação orçamentária seja encaminhada ao CAU/BR o mais breve possível,

garantindo o aporte financeiro aos os projetos escolhidos pelas comissões e a execução em tempo hábil. O conselheiro ANTÔNIO

MENEZES JUNIOR externou sua preocupação com o posicionamento do poder público, através de seus conselhos deliberativos, sobre

os processos de ordenamento territorial. 11. Encerramento:  O presidente RICARDO REIS MEIRA agradeceu a presença de todos.

Após considerações finais e nada havendo mais a tratar, encerrou a 147ª Plenária Ordinária do CAU/DF da qual se lavrou a presente ata.
 
 
 

(documento assinado eletronicamente)
RICARDO REIS MEIRA

Presidente do CAU/DF
 
 

(documento assinado eletronicamente)
JULIANA SEVERO DOS SANTOS

Secretária Técnica Administrativa do CAU/DF
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